

English

下载中心

首页

网站地图

关于IWEP

研究课题

研究人员

研究成果

数据库

出版物

媒体报道

研讨会/讲座



学术论文

《国际经济评论》2005年第9-10期

[\[PDF全文下载\]](#)

东北亚区域经济合作的非传统收益

世界经济与政治研究所副所长 李向阳

在全球区域经济合作浪潮中，东亚地区长期处于滞后状态，其中以中日韩为主体的东北亚地区表现得尤为突出。近年来，在“10+3”框架之下，东亚合作进程已经取得了长足的进展，但有关中日韩自由贸易区的建设仍然没有实质性突破。依照区域经济一体化理论模型的分析，中日韩自由贸易区是最有合作潜力的选择方案，并为各方所普遍认同。为什么会出现这种理论与实践的巨大反差？我们的一个基本看法是，仅靠区域贸易协定（RTAs）的传统合作收益并不足以推动中日韩自由贸易区的实现；而现行的区域经济一体化理论模型忽略了许多非传统收益。由于非传统收益具有公共产品特性，各方对待收益分配和成本分担存有分歧，这就不可避免地会有供给不足现象。因而我们需要以更广的视角来看待区域合作的潜在收益，并促使各方对此形成共识，才可能真正推动东北亚区域经济合作的实质进展。

一、有关区域经济合作非传统收益的理论与经验研究

.....

二、东亚地区国际生产网络的内在矛盾与出路

.....

三、东北亚区域合作与国际经济格局

.....

四、东北亚区域能源合作的空间

.....

五、东北亚区域环境保护的合作空间

.....

六、东北亚区域合作与化解政治、历史、外交纠纷

.....

推荐好友

相关文章

- ▶ 卢国学 “开拓者”的启示 《人民日报》2008年4月7日 (2008-4-15)
- ▶ 沈骥如 2007年区域经济合作的回顾与展望 《当代世界》2008年第1期 (2008-2-19)
- ▶ James C. Hsiung 21世纪国际格局与中国之再起 《世界经济与政治》200 (2008-1-6)
- ▶ 邵峰 朝核问题的发展前景与东北亚安全机制建设 《世界经济与政治》2007年第9期 (2007-10-27)
- ▶ 薛力 朝鲜问题的治本之道：用“联合国方案”代替“六方机制” 《世界经济与政治》2007 (2007-10-27)

本站的署名文章均属作者本人的观点。希望转载时，请事先与我们联系。

[院首页](#)

[网站声明](#)

[会员登录](#)

[联系我们](#)

[下载中心](#)

[院图书馆](#)

中国社会科学院世界经济与政治研究所 Copyright (C) 2002-2008 中企动力提供技术支持 请使用 1024*768分辨率

地址:北京建国门内大街5号 邮编:100732 电话:010-85196063 传真:010-65126180 联系本站

《中华人民共和国电信与信息服务业务经营许可证》编号:京ICP备06059776号